



中航工业哈飞 AC352 直升机首飞成功 填补中国民用直升机 7 吨级谱系空白

本报 20 日讯(钟兆凤 记者韩丽平)起飞、低空悬停、通场飞行、加速变向……20 日 10 时,由中航工业哈尔滨飞机工业集团有限责任公司与空中客车直升机公司联合研制的先进中型多用途直升机 AC352 在位于哈尔滨南郊的哈飞机场成功首飞。作为代表当今世界最先进水平的中型直升机之一,该直升机创造了在同类直升机中速度最快的记录,它的问世填补了中国民用直升机 7 吨级谱系空白。首飞成功后,该型号将加快适航取证进程,预计将在 2018 年实现首架交付用户。副省长胡亚枫出席首飞仪式。

据了解,AC352 直升机是按照 CS29/CCAR-29 部适航条例要求研制的 7 吨级民用直升机,由哈飞公司与空中客车直升机公司通过优势互补合作,贯彻全新设计理念,创新应用先进技术,有效利用全球资源共同研制的。采用双发动机、宽机身设计,最大起飞重量 7500 公斤,最大经济巡航速度 280 公里每小时,最大航程大于 1000 公里,可搭载 14 至 16 名乘客,被公认为当今世界最安全、最舒适、最环保、最易驾驶、最经济的中型直升机之一。

(下转第二版)

中央农村工作会议在京召开

习近平对做好“三农”工作作出重要指示

新华社北京 12 月 20 日电(记者董峻 王立彬)中央农村工作会议 19 日至 20 日在北京召开。会议全面贯彻党的十八大和十八届三中、四中、五中全会以及中央经济工作会议精神,总结“十三五”开局之年“三农”工作,分析当前农业农村形势,部署 2017 年农业农村工作。

会前,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平主持召开中央政治局常委会会议,专门研究“三农”工作并发表重要讲话。习近平指出,今年农业农村形势总体较好,明年“三农”工作要继续为全局作贡献。要坚持新发展理念,把推进农业供给侧结构性改革作为农业农村工作的主线,培育农业农村发展新动能,提高农业综合效益和竞争力。

习近平强调,要始终重视“三农”工作,持续强化重农强农信号;要准确把握新形势下“三农”工作方向,深入推进农业供给侧结构性改革;要在确保国家粮食安全基础上,着力优化农产品结构;要把发展农业适度规模经营同脱贫攻坚结合起来,与推进新型城镇化相适应,使强农惠农政策照顾到大多数普通农户;要协同发挥政府和市场“两只手”的作用,更好引导农业生产、优化供给结构;要尊重基层创造,营造改革良好氛围。

中共中央政治局常委、国务院总理李克强在国务院常务会议上要求,要持续抓好“三农”工作,大力推进农业供给侧结构性改革,加快现代农业生产

设,积极调整农业结构,发展多种形式适度规模经营,深入开展农村“双创”,推动新型城镇化与农业现代化互促共进。深入推进脱贫攻坚,提高贫困地区和贫困人口自我发展能力,促进农业提质增效和农民持续增收,拓展农村发展空间。

会上传达学习了习近平重要讲话和李克强指示要求,讨论了《中共中央、国务院关于深入推进农业供给侧结构性改革加快培育农业农村发展新动能的若干意见(讨论稿)》。中共中央政治局委员、国务院副总理汪洋出席会议并讲话。

会议指出,今年以来,农业农村发展继续保持稳中有进的良好态势,为经济社会发展大局提供了有力支撑,农业结构调整迈出重要步伐,农村新产业新业态蓬勃发展,农村重要领域和关键环节改革深入推进,农村民生持续改善,农村社会和谐稳定。全年 1000 万人的脱贫任务有望超额完成,脱贫攻坚实现良好开局。

(下转第二版)

习近平在会见天宫二号和神舟十一号载人飞行任务航天员及参研参试人员代表时强调

努力建设航天强国和世界科技强国 在航天事业发展征程上勇攀新高峰

新华社北京 12 月 20 日电(记者张晓明 崔静)中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平 20 日上午在北京人民大会堂会见天宫二号和神舟十一号载人飞行任务航天员及参研参试人员代表。他强调,星空浩瀚无比,探索永无止境,只有不断创新,中华民族才能更好走向未来。我们正在实施创新驱动发展战略,这是决定我国发展未来的重大战略。航天科技是科技进步和创新的重要领域,航天科技成就是国家科技水平和科技能力的重要标志。航天科技取得的创新成果极大鼓舞了中国人民的创新信念和信心,为全社会创新创造提供了强大激励。

中共中央政治局常委李克强、张德江、俞正声、刘云山、王岐山、张高丽参加会见。

人民大会堂北大厅,气氛热烈隆重。上午 10 时许,习近平等党和国家领导同志来到航天员和参研参试人员代表中间,全场响起长时间热烈掌声。习近平同大家热情握手、不时交流,同航天员景海鹏、陈冬亲切交谈,询问他们的工作和身体情况,肯定他们在任务中的表现,希望他们继续作出新的贡献,并同大家合影留念。

在热烈的掌声中,习近平发表重要讲话。他首先代表党中央、国务院和中央军委,对天宫二号和神舟十一号任务圆满成功表示热烈的祝贺,向参加任务的航天员和广大参研参试人员、航天战线全体同志表示诚挚的慰问。

习近平强调,今年是我国航天事业创建 60 周年。60 年来,在党中央坚强领导下,在全国大力支持下,一代代航天人不忘初心、接续奋斗,谱写了我国航天事业发展的壮美篇章,实现了我们先人们的飞天梦。这次任务圆满成功,标志着空间实验室飞行任务取得了重大阶段性胜利。这是我们在实现航天梦的长征路上竖立的又一座里程碑,全体中华儿女都为此感到骄傲。广大航天人建立的卓越功勋,党和人民永远不会忘记。

习近平指出,空间实验室飞行任务启动以来,我们坚持自力更生、自主创新,突破了一大批核心和关键技术,首次实现我国航天员中期在轨驻留,为建设航天强国奠定了坚实基础。我们尊重和积极调动广大航天科技工作者的创造精神,锻炼和培养了一支能够在世界航天科技前沿、勇于开拓创新的高素质人才队伍特别是青年才俊。我们注重传承优良传统,发扬特别能吃苦、特别能战斗、特别能攻关、特别能奉献的载人航天精神,彰显了坚定的中国特色社会主义道路自信、理论自信、制度自信、文化自信,为坚持和发展中国特色社会主义增添了强大精神力量。

习近平强调,人类在浩瀚的宇宙面前是渺小的,但人类的探索精神是伟大的。希望广大航天人在航天事业发展的征程上勇攀高峰、不断前行,为建设航天强国和世界科技强国建功立业,为实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦不断作出新的更大的贡献。

马凯、刘延东、许其亮、范长龙、赵乐际、栗战书、杨晶、常万全,中央军委委员房峰辉、张阳、赵克石、张又侠等参加会见。

神舟十一号飞船 10 月 17 日发射升空,11 月 18 日返回舱着陆,在轨飞行期间与天宫二号空间实验室成功进行自动交会对接。2 名航天员在天宫二号与神舟十一号组合体内驻留 30 天,完成了一系列空间科学实验和技术试验,创造了中国航天员太空驻留时间新纪录,标志着我国载人航天工程取得新的重大进展。

彰显全民运动魅力 唱响龙江冰雪欢歌

王宪魁陆昊杜宇新等出席全民冰雪活动日启动仪式

本报 20 日讯(记者薛立伟)一品冰雪妖娆,万秀龙江美景。20 日上午,黑龙江省全民冰雪活动日启动仪式暨“冰天雪地”徒步活动在哈尔滨市太阳岛风景区隆重举行。省领导和哈尔滨市机关干部代表、在哈院校师生和企业职工代表 5000 余人参加活动。

省领导王宪魁、陆昊、杜宇新、郝会龙、王常松、李海涛、李雷、王爱文出席启动仪式并参与相关活动。张效廉致辞并宣布活动启动。孙东生主持启动仪式。

此次活动由省委省政府主办,省委宣传部、省体育局、省旅游委、哈尔滨市委、哈尔滨市人民政府承办,深入贯彻落实习近平总书记关于“冰天雪地也是金山银山”的重要指示精神,深入推进“健康龙江行动”,采取省、市(地)、县(市、区)三级联动的模式,全省同步启动,以各市(地)、县(市、区)党政机关、事业单位的工作人员和广大学生为主要参加人

群,带动全民共同参与。活动当天,全省共有 384 万人参加。冰雪活动日的设立有利于展现我省冬季特色,有利于促进我省冰雪产业发展,能够进一步提升我省冰雪产业的影响力和吸引力,促进冰雪旅游、冰雪文化、冰雪体育、冰雪教育、冰雪装备制造等产业深度融合,促进全省人民重新认识冰雪资源的宝贵价值,让更多的人喜欢冰雪、利用冰雪、享受冰雪,自觉参与到冰雪活动中来,带动全省广泛开

展群众性冰雪运动,打造全民冰雪活动品牌,为发展冰雪经济营造浓厚氛围,快速拉动经济增长,真正实现将“冰天雪地”变成“金山银山”。

上午 10 时整,太阳岛风景区太阳石广场人山人海,气氛热烈。

张效廉在致辞时说,在全省上下深入学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神、奋力开创全面振兴发展新局面的重要历史时期,我们迎来了黑龙江省首届全民冰雪活动日,并在这里别有情趣地举行“冰天雪地”徒步活动,必将进一步催生“纵情冰雪、寻梦冰雪”的浓厚热情,必将进一步拉动冰雪文化、冰雪经济的跨越提升。日前,省人大常委会做出审议决定,把每年的 12 月 20 日设立为“黑龙江省全民冰雪活动日”。这是我省贯彻落实总书记“冰天雪地也是金山银山”重大论断的实际行动和务实举措,对于我省念好“山水经”、打好“冰雪牌”意义重大、影响深远。

(下转第二版)

展群众性冰雪运动,打造全民冰雪活动品牌,为发展冰雪经济营造浓厚氛围,快速拉动经济增长,真正实现将“冰天雪地”变成“金山银山”。

上午 10 时整,太阳岛风景区太阳石广场人山人海,气氛热烈。

张效廉在致辞时说,在全省上下深入学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神、奋力开创全面振兴发展新局面的重要历史时期,我们迎来了黑龙江省首届全民冰雪活动日,并在这里别有情趣地举行“冰天雪地”徒步活动,必将进一步催生“纵情冰雪、寻梦冰雪”的浓厚热情,必将进一步拉动冰雪文化、冰雪经济的跨越提升。日前,省人大常委会做出审议决定,把每年的 12 月 20 日设立为“黑龙江省全民冰雪活动日”。这是我省贯彻落实总书记“冰天雪地也是金山银山”重大论断的实际行动和务实举措,对于我省念好“山水经”、打好“冰雪牌”意义重大、影响深远。

(下转第二版)



图为全民冰雪活动日活动现场。

本报记者 邵国良摄

陆昊主持召开省政府专题会议

研究部署亚布力滑雪旅游度假区项目开发建设招标工作

本报 20 日讯(记者蒋国华)20 日上午,省委副书记、省长陆昊主持召开省政府专题会议,研究部署亚布力滑雪旅游度假区项目开发建设招标工作。

亚布力滑雪旅游度假区管委会汇报有关情况,有

关部门、哈尔滨市政府提出建议。会议决定,为进一步挖掘亚布力冰雪旅游资源,在现有锅盔山北坡滑雪场“三山联网”的基础上,继续开发东坡、南坡、西坡资源,建设新的雪道、缆车索道系统及酒店等配套设施。新开发的锅盔山东坡、南坡、西坡

滑雪场项目总体规划已经国际高水准设计公司法国亚布力机场规划建设,下一步有关项目开发建设要运用市场化机制,面向全国公开招标,吸引各类市场主体参与。要明确雪道、缆车索道、酒店这三个核心项目的招标条件,雪道和缆车索道可注意合理捆

绑,酒店可以单独建设。要公布度假区总体规划,亚布力机场规划建设进展、亚布力夏季的旅游配套等信息,特别是度假区近年来在经营方面出现的积极变化。要主动邀请国内外旅游、文化、体育产业知名企业考察对接。通过公开招标选择综合水准高的建设

经营主体。各部门共同努力把亚布力建设成集国际国内冰雪运动赛事、冬季专业与非专业滑雪相结合、夏季避暑养生为一体的高品质旅游度假区。

省委常委、副省长李海涛,副省长孙东生,省直有关部门和哈尔滨市政府负责同志参加会议。

“悦动龙江人民 共享冰情雪韵” 摄影展在哈尔滨启幕

本报 20 日讯(记者陆少平)20 日,由省委宣传部主办,哈尔滨市委宣传部、黑龙江日报报业集团、省摄影家协会、省新闻图片社、红博商业协办的“悦动龙江人民 共享冰情雪韵”摄影展在哈尔滨启幕。省委常委、宣传部长张效廉出席开幕式。

为深入贯彻习近平总书记“冰天雪地也是金山银山”重要讲话精神,省委省政府决策部署,在龙江人民群众

中树立勇于开拓、自强不息、求真务实的精神,培育利用冰雪、欣赏冰雪、享受冰雪理念及生活方式,形成全民参加、全域参与的热潮,省委宣传部主办的“悦动龙江人民 共享冰情雪韵”群众冰雪文化摄影展在防洪纪念馆广场、红博广场二期公园小镇同时推出。该展共分冰情雪韵、赏冰乐雪、冰雪经济三个板块,充分展示了“冰雪之冠”的魅力和潜力。此次摄影展围绕冰雪文化、赏

玩冰雪和冰雪经济三个方面,选取省委宣传部“冰天雪地醉美龙江”主题摄影报道采风活动中的优秀作品制作展板共 140 块,展出照片近 200 幅,聚焦展示了龙江神奇秀美的自然风光,晶莹剔透的冰雪旅游资源,蓬勃发展的冰雪旅游产业。此次展览在防洪纪念馆广场、红博广场二期公园小镇同时推出。红博广场“水冰舞”艺术团进行了现场演出,为此次活动营造了欢乐的氛围。